Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

i i i i Uktad graficzny © CKE 2020
., A.rkus;zameral:formaqe prf';lwme . g y CENTRALNA
ronion momentu roz, ZeCi. zamin
chronione do momentu rozpoczecia egza u KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Tworzenie aplikacji internetowych i baz danych oraz administrowanie bazami
Oznaczenie kwalifikacji: E.14
Wersja arkusza: SG

E.14-SG-22.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

5;23282|§|SEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

ukfad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookw

®©

AlE|Q| B

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”

B B || D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

DIEIEIC

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktdorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

| <!DOCTYPE HTML PUBLIC "-//W3C//DTD HTML 4.01//EN" "http://www.w3.org/TR/html4/strict.dtd">

uszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Podany wpis w pliku HTML oznacza, ze

A

kod HTML zapisano w wersji 5 jezyka.

B. kod HTML zapisano w wersji 4 jezyka.
C.
D. znaczniki zamykajgce sg obowigzkowe w kodzie HTML, réwniez dla znacznikéw samozamykajgcych sie.

wszystkie znaczniki w kodzie HTML nalezy zapisywac¢ wielkimi literami.

Zadanie 2.

Kodowanie polskich znakéw mozna zdefiniowac¢ w jezyku HTML za pomoca

A.

znacznika <title>

B. znacznika <charset>
C.
D. atrybutu znacznika <meta>

atrybutu znacznika <p>

Zadanie 3.

Ktére z podanych par znacznikow HTML majg wizualnie to samo dziatanie na stronie internetowej, jezeli
zadne style CSS nie zostaly zdefiniowane?

A. <p> i <h2>

B. <b> i <big>

C. <b> i <strong>

D. <meta> i <title>

Zadanie 4.

§ <table border="1">
g’ <tr><td>pierwszy</td><td>drugi</td></tr>
& <tr><td colspan="2">trzeci</td></tr>
2 </table>

W jezyku HTML zapisano definicje tabeli. Ktéry rysunek obrazuje efekt jej dziatania?

pierwszy |drugi pierwszy |drugi drugi pierwszy |drugi [trzeci

plerwszy

trzeci trzeci trzeci

00w

Rysunek 1 Rysunek 2 Rysunek 3 Rysunek 4

Rysunek 1
Rysunek 2
Rysunek 3
Rysunek 4
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Zadanie 5.

|<input type="password" name="pole">

W przedstawionym fragmencie formularza HTML zdefiniowano pole input, o ktorym mozna powiedziec¢, ze

A. ma wpisany domysiny tekst ,pole”.

B. ukrywa wprowadzone do niego znaki.

C. wyswietla wprowadzone do niego znaki.

D. umozliwia wpisywanie tylko wartosci liczbowych.

Zadanie 6.

W jezyku HTML, aby zdefiniowac¢ hipertacze otwierajgce sie w osobnej karcie przegladarki, nalezy
zastosowac atrybut

A. rel = "prev"
B. rel = "external"
C. target = " new"
_, D. target = "_blank"
i
o
2 :
2 Zadanie 7.
—
h2 |
g text-decoration: overline;
= font-style: italic;
S line-height: 60px;
% }
;@ Zastosowanie definicji stylu CSS sprawi, ze nagtéwki drugiego stopnia bedg zapisane
‘S
§ A. czcionkg pochylong, z linig nad tekstem, wysoko$¢ wiersza na 60 px
5‘ B. czcionkg pochylong, z linig pod tekstem, wysoko$¢ wiersza na 60 px
_@ C. czcionkg podstawowa, z linig nad tekstem, wysokos$¢ wiersza na 60 px
.= D. czcionkg podstawowa, z linig pod tekstem, odlegto$¢ migdzy znakami na 60 px
= Zzadanie 8.

Jak zdefiniowac w jezyku CSS takie formatowanie tabeli, zeby wiersz, na ktérym aktualnie znajduje sie
kursor myszy, zmieniat kolor tta na szary?

A. tr:hover { color: gray; }

B. tr:active { color: gray; }

C. tr:hover { background-color: gray; }
D

. tr:active { background-color: gray; }

Strona3z 11



Zadanie 9.

.formatl { }

W jezyku CSS zapisano wspolne formatowanie dla pewnej grupy znacznikéw. Formatowanie takich
znacznikéw w kodzie HTML nastgpi przez atrybut

A. id = "formatl"
B. div = "formatl"
C. style = "formatl"
D. class = "formatl"
Zadanie 10.
<p>
Gdybym miat jedenascie kapeluszy,<br
( ; ) 525 o _ />
dybymmial edennscic kapcluszy, pierwszy schowatbym w szafie, zeby sie
pierwszy schowatbym w szafie, zeby sie nie kurzyt. nie kurzyt.
</p>

Przedstawiono efekt formatowania CSS oraz kod HTML. Jak nalezy zdefiniowac¢ styl, aby osiggng¢ takie
formatowanie?

A. #first-letter { font-size: 400%; color: blue; }
B. .first-letter { font-size: 400%; color: blue; }
C. p::first-letter { font-size: 400%; <color: blue; }
D. p.first-letter { font-size: 400%; color: blue; }

Zadanie 11.

<style> td {padding: 30px; } </style>

<td style="padding: 10px;">Anna</td>
<td>Ewa</td>

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Przedstawione formatowanie CSS, przy zatozeniu, ze zadne inne formatowanie nie jest zdefiniowane,
sprawi, ze
A. marginesy wewnetrzne wszystkich komoérek bedg wynosity 30 px
marginesy wewnetrzne wszystkich komoérek bedg wynosity 10 px

B.
C. margines wewnetrzny komérki z napisem Anna bedzie miat 10 px, a z napisem Ewa — 30 px
D. margines wewnetrzny komorki z napisem Anna bedzie miat 30 px, a z napisem Ewa — 10 px

Zadanie 12.
Kolor zapisany kodem rgb(255, 10, 22), w kodzie heksadecymalnym bedzie miat warto$¢
A. #2551022
#FFOA16

B.
C. #FF1016
D. #251022
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Zadanie 13.

W edytorze grafiki rastrowej, aby pracowac tylko na czesci obrazu, nie naruszajgc innych jego elementow,
mozna wykorzystac

A. inwersje.
B. warstwy.
C. kadrowanie.
D. skalowanie.

Zadanie 14.

Aby zbadaé rozktad ilosciowy poszczegdlnych kolorow zdjecia, nalezy uzyé
A. histogramu.
B. desaturaciji.

C. balansu kolorow.
D. rozmycia Gaussa.

Zadanie 15.

pl

Tworzac tabele w jezyku SQL zdefiniowano pole, ktérego wartosci nie moga sie powtarzac. Do jego definic;ji
nalezy zastosowac atrybut

A. UNIQUE

B. DEFAULT
C. IDENTITY
D. NOT NULL

Zadanie 16.

SELECT nazwa, NIP FROM firmy WHERE obrot < 4000;

Dana jest tabela firmy zawierajgca nastepujgce kolumny: nazwa, adres, NIP, obrot (obrét w ostatnim
miesigcu), rozliczenie, status. Wykonanie kwerendy SQL SELECT sprawi, ze zostang wyswietlone

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze

A. wszystkie dane firm, ktére w ostatnim miesigcu miaty obrét co najmniej 4000 zt.

B. wszystkie dane firm, ktére w ostatnim miesigcu miaty obr6t mniejszy niz 4000 zt.

C. jedynie nazwa oraz numer NIP firm, ktére w ostatnim miesigcu miaty obrét co najmniej 4000 zt.
D. jedynie nazwa oraz numer NIP firm, ktére w ostatnim miesigcu miaty obrét mniejszy niz 4000 zt.
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Zadanie 17.

SELECT MAX (pensja) FROM pracownicy WHERE pensja < 3000;

Dana jest tabela pracownicy, do ktérej wpisano rekordy przedstawione obok. Po uruchomieniu podanej
w ramce kwerendy SQL zostanie wyswietlona wartos¢

A. 1300 . . . :
B. 2200 id imie nazwisko pensja
C. 2600 1 Anna  Kowalska 3400
D. 5400 2  Monika MNowak 1300
3 Ewelina Nowakowska 2600
4 Anmna  Przybylska 4600
5 Maria Kowal 2200
B Ewa Mowacka 5400
Zadanie 18.

Aby prawidtowo utworzy¢ relacje typu m...n nienarazong na redundancje danych, nalezy

A. stworzy¢ tabele pomocnicza.

B. posortowaé przynajmniej jedng z tabel.

C. potaczyc bezposrednio klucze obce obu tabel.

D. potgczy¢ bezposrednio klucze podstawowe obu tabel.

adanie 19.

N N

godnie z wtasciwosciami ACID dotyczgcymi wykonywania transakcji wymaganie izolacji (ang. isolation)
znacza, ze

o

A. po wykonaniu transakcji system bazy danych bedzie spéjny.

B. pod pewnymi warunkami dane zmieniane przez transakcje moga zosta¢ wycofane.

C. w przypadku konfliktu z inng transakcjg, obie modyfikujg te same dane w tym samym czasie.

D. jezeli dwie transakcje wykonujg sie wspotbieznie, to zwykle nie widzg wprowadzanych przez siebie
zmian.

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 20.

Baza danych zawiera tabele ksiazki o polach: tytul, id_autora, data_wypoz, id_czytelnika. Kazdego dnia
generowany jest raport ksigzek wypozyczonych danego dnia. Wyswietlane sg jedynie tytuly ksigzek. Ktéra
z kwerend SQL postuzy do stworzenia tego raportu?

A. SELECT * FROM ksiazki;

B. SELECT tytul FROM ksiazki;

C. SELECT tytul FROM ksiazki WHERE data wypoz = CURRENT DATE () ;

D. SELECT tytul, data wypoz FROM ksiazki WHERE data wypoz = CURRDATENT E();
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Zadanie 21.
W jezyku SQL za pomoca kwerendy ALTER mozna
A. usungc¢ tabele.
utworzy¢ tabele.

B.
C. zmienic strukture tabeli.
D. wprowadzi¢ dane do tabeli.

Zadanie 22.

Aby stworzyé réznicowg kopie bazy danych na serwerze MSSQL, nalezy zastosowac klauzule

A. FULL

B. RESTORE

C. WITH FORMAT
D. DIFFERENTIAL

Zadanie 23.

L GRANT ALL ON firmy TO 'adam'@'localhost';
GRANT ALTER, CREATE, DROP ON firmy TO 'anna'@'localhost';
GRANT SELECT, INSERT, UPDATE ON firmy TO 'tomasz'@'localhost';

el

1e: arkusz

s W jezyku SQL, po wykonaniu przedstawionych polecen GRANT, prawo do zmiany struktury tabeli oraz jej
usuwania zostanie przypisane

A. tylko Annie.

B. Adamowi i Annie.

C. Tomaszowi i Annie.

D. Tomaszowi i Adamowi.

Zadanie 24.

W jezyku PHP zastosowano funkcje is float (). Ktére z podanych wywotan tej funkcji zwréoci wartos¢
true?

Wiecej arkuszy znajdziesz na stron

A. is float('3,34")
B (NULL)
C. is float(3.34)
D. is float (334)

. 1s float

Zadanie 25.

W jezyku PHP nalezy zapisaC warunek, ktory bedzie spetniony, gdy zmienna $a bedzie dowolng liczbg
catkowitag mniejszg od -10 lub gdy zmienna sb bedzie dowolng liczbg z przedziatu (25, 75). Wyrazenie
logiczne uzyte w tym warunku ma postac

A. (%a < -10) or ((Sb > 25) or (Sb < 75))

B. (Sa < -10) or ((Sb > 25) and (Sb < 75))
C. (sa < -10) and (($b > 25) or ($b < 75))
D. ($a < -10) and (($b > 25) and ($b < 75))
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Zadanie 26.

Instrukcjg petli, ktora jest przeznaczona do wykonania okreslonej liczby operacji na pewnym obiekcie lub
zmiennej niebedacej tablica, jest

A. foreach
B. switch
C. for
D. if

Zadanie 27.
Ktora z wymienionych zasad nie wptynie korzystnie na zwigkszenie czytelnosci kodu?
A. Nazwy zmiennych powinny odzwierciedla¢ ich zadanie.
B. Kod powinien by¢ napisany bez wcie¢ i zbednych enterow.
C. W kazdej linii kodu powinna wystepowac tylko jedna instrukcja.
D. Nalezy wprowadzac¢ komentarze w trudniejszych czesciach kodu.

Zadanie 28.

pl

W jezyku JavaScript wynik dziatania instrukcji zmiennal -= 1; bedzie taki sam, jak instrukcji

A. zmiennal--;

o
2
g
8
o B. zmiennal++;
§ C. zmienial = zmiennal - 0;
< D. zmiennal === zmiennal - 1;
=]
2
;é Zadanie 29.
'g O zmiennej predefiniowanej $_POST z jezyka PHP mozna powiedzieé, ze
5‘ A. jest kopig tablicy $ COOKIE.
_@ B. jest rozszerzong wersjg tablicy $_SESSION.
.= C. zawiera dane przestane do skryptu z formularza.
(]
i& D. zawiera dane bezposrednio przestane do skryptu z ciasteczka.
=
Zadanie 30.

Slicznik = 0;
while ($licznik != $x)
{
echo S$licznik;
Slicznik++;

}

Jesli zmienna $x przechowuje dowolng liczbe naturalng dodatnig, przedstawiony kod zrédtowy PHP
ma za zadanie wyswietli¢

A. kolejne liczby od 0 do x-1

B. kolejne liczby od x do O

C. losowe liczby z przedziatu (0, x)

D. liczby wczytywane z klawiatury, tak dtugo az zostanie wczytana wartosc x
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Zadanie 31.

W kodzie HTML przypisano pewne znaczniki do klasy o nazwie ,nomargin”. Aby wykonaé¢ za pomocg jezyka
JavaScript operacje na tych znacznikach, mozna postuzy¢ sie funkcjg

A. getElement ("nomargin")

B. getElementById("nomargin")

C. getElementsByTagName ("nomargin")
D

. getElementsByClassName ("nomargin")

Zadanie 32.
var obiektl = {
x: 0,
y: 0O,
wsp: function() { .. } }

na stronie: arkusze.pl

N

Wiecej arkuszy znajdzies

W jezyku JavaScript zdefiniowano obiekt. Aby dalej w kodzie modyfikowa¢ wartos¢ wtasciwosci x obiektu,
nalezy zapisac

A x = .

B. wsp.x = ..

C. obiektl.x = ..
D. obiektl::x = .

Zadanie 33.

W jezyku JavaScript stworzono funkcje o nazwie licz_pitagoras, ktéra oblicza dtugo$¢ przeciwprostokatnej
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i zwraca wartos¢. Prawidtowe wywotanie takiej funkcji, wraz z pobraniem zwréconego wyniku, bedzie miato
postac

A. licz pitagoras(a, b);

B. licz pitagoras(a, b, c);

C. ¢ = licz pitagoras(a, b);

D. licz pitagoras(a, b) = c;
Zadanie 34.

Jezyk PHP posiada obstuge

A. sesjii ciastek.

B. zdarzen myszy.

C. zdarzen klawiatury.
D. obiektow przegladarki.
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Zadanie 35.

W kodzie HTML zdefiniowano formularz, ktéry wysyta dane do pliku formularz.php. Po wcisnigciu przycisku
typu submit przeglgdarka przechodzi do przedstawionego adresu.

| .../[formularz.php?imie=Anna&nazwisko=Kowalska

Na podstawie podanego adresu mozna powiedzie¢, ze dane do pliku formularz.php zostaty przestane metodg

GET
POST
COOKIE
SESSION

OO0 W

Zadanie 36.
Ktore z zadanh programistycznych moze by¢ wykonane tylko po stronie klienta przeglgdarki?

A. Sprawdzanie danych wpisywanych do pola tekstowego w czasie rzeczywistym.

Sprawdzenie hasta uzytkownika w bazie danych powigzanej z aplikacjg internetowa.

Zapisanie danych pobranych z formularza w bazie danych powigzanej z aplikacjg internetowa.
Bezpieczne wyswietlenie personalizowanej zawartosci strony ze wzgledu na prawa uzytkownika
aplikaciji.

oW

‘& Zadanie 37.

function tekst ()
{

var h = location.hostname;
document.getElementById ("info") .innerHTML = h;

Przedstawiona funkcja, zapisana jezykiem JavaScript, ma za zadanie

A. umozliwi¢ przejscie do wskazanej lokalizacji hosta.

B. wyswietli¢ w elemencie o id = "info" adres hosta wskazany pierwszym odnosnikiem.

C. wyswietli¢ w elemencie o id = "info" nazwe hosta, z ktérego pochodzi wyswietlona strona.

D. wyswietli¢ na przycisku lokalizacje hosta, a po jego wcisnieciu umozliwi¢ przejscie do wskazanej
lokalizaciji.

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 38.
Funkcja mysqli_num_rows() jezyka PHP moze by¢ wywotana po uprzednim zastosowaniu kwerendy
A. INSERT
. SELECT

B
C. DELETE
D. UPDATE
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Zadanie 39.

$zapytanie = mysqgli query($db, "UPDATE ..");

Wykonanie przedstawionego polecenia PHP umozliwi

A. odczyt danych z bazy.

B. modyfikacje struktury bazy.

C. modyfikacje danych w bazie.
D. zapis nowych danych do bazy.

Zadanie 40.

Szapytanie = mysgli query($Sdb, "SELECT imie, nazwisko FROM
uzytkownik"); while (Swiersz = .. )
echo "Swiersz[0] Swiersz[1l]";

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

W prezentowanym kodzie PHP w miejscu kropek powinno znalez¢ sie polecenie

A. mysqgli free result ($zapytanie)
B. mysgli fetch array($zapytanie)
C. mysqgli num fields($zapytanie)
D. mysgli query($zapytanie)

Strona 11z 11




